
Південне міжрегіональне управління Державної служби з питань праці
Забезпечення безпечних умов праці під час літніх польових робіт
Літній період є одним із найважливіших та найнапруженіших етапів у сільському
господарстві. Саме в цей час проводяться польові роботи, пов’язані з обробітком
ґрунту, доглядом за посівами та збиранням урожаю. Однак висока температура
повітря, тривале перебування під сонцем, робота з технікою та хімічними речовинами
створюють значні ризики для здоров’я працівників. Тому забезпечення безпечних
умов праці на полях є надзвичайно важливим завданням.
Під час літніх польових робіт аграрії стикаються з низкою небезпечних факторів:
високою температурою повітря;
інтенсивним сонячним випромінюванням;
фізичним перевантаженням;
запиленістю повітря;
ризиком травмування сільськогосподарською технікою;
впливом пестицидів та агрохімікатів.
Особливо небезпечним є перегрівання організму, яке може призвести до теплового
або сонячного удару, втрати свідомості та серйозного погіршення самопочуття.
Для збереження здоров’я працівників роботодавці повинні правильно організовувати
трудовий процес у спекотні дні. Роботу слід виконувати переважно у ранкові та вечірні
години, коли температура повітря нижча. У найспекотніший період дня необхідно
передбачити додаткові перерви для відпочинку в затінених або прохолодних місцях.
Крім того, працівники повинні мати постійний доступ до якісної питної води, адже
зневоднення організму є однією з головних причин погіршення здоров'я влітку.
Під час польових робіт необхідно використовувати:
легкий та світлий спецодяг із натуральних тканин;
головні убори для захисту від сонця;
захисні окуляри та рукавички;
респіратори під час роботи з пилом або хімічними речовинами.
Одяг має бути зручним і не обмежувати рухів працівника.
Сільськогосподарська техніка є джерелом підвищеної небезпеки. Перед початком
робіт необхідно:
перевіряти справність машин та механізмів;
проводити своєчасне технічне обслуговування;
суворо дотримуватися правил експлуатації;
не допускати до керування осіб без відповідного навчання та посвідчення.
Особливу увагу потрібно приділяти роботі з обертовими (рухомими) механізмами та
електрообладнанням.
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Під час використання хімічних засобів захисту рослин необхідно чітко виконувати
інструкції з безпеки. Працівники повинні пройти спеціальне навчання (допуск) та
обов'язково використовувати засоби індивідуального захисту. Після завершення
роботи з хімічними речовинами слід ретельно вимити руки, обличчя та змінити одяг.
Також персонал повинен знати основні правила надання першої долікарської
допомоги при:
тепловому чи сонячному ударі;
отруєнні хімічними речовинами;
травмах та порізах.
На місці проведення робіт обов’язково має бути укомплектована аптечка з
необхідними медикаментами та засобами першої допомоги.
Забезпечення безпечних умов праці під час літніх польових робіт є важливою
складовою збереження працездатності працівників. Дотримання правил охорони
праці, правильна організація процесу, використання засобів захисту та уважне
ставлення до самопочуття людей допомагають уникнути нещасних випадків і
професійних захворювань. Безпека праці — це запорука ефективного виробництва та
доброго здоров'я кожного працівника.


